
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE, AI  SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 
LETTERA  E)  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  PER  SAPERE  SE 
INTENDE FAVORIRE IL COINVOLGIMENTO DELLE PERIFERIE NELL'OSPITARE GLI 
EVENTI DEL FESTIVAL DELLO SPORT 2020.

Il giorno  20.02.2020 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze  in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati  a termini di legge ai Consiglieri,  si è riunito, in seduta  pubblica, il 
Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Dellantonio Simonetta presidente del 
Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Dellantonio Simonetta
consiglieri Cacciatore Roberto

Di Pippo Errico
Erdini Mauro
Filosi Luca
Giovannini Alessandro
Lunelli Alberto
Menapace Franco
Rizzi Mario
Terragnolo Giovanna
Zanetti Andrea

Assenti: consiglieri Botto Sandro
Casagrande Corrado
Pegoretti Marco
Varesco Pierluigi

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Dellantonio Simonetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti,  la  Presidente  dichiara aperta la  seduta per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Zanetti Andrea e Filosi Luca
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso che in data  11/02/2020 prot. n.  35672 i consiglieri Giovannini,  Dellantonio e 
Menapace hanno presentato un'interrogazione, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. e), del vigente 
Regolamento del Decentramento  per conoscere  se la Giunta intenda  favorire il coinvolgimento 
delle periferie nell’ospitare gli eventi del Festival dello Sport 2020;

sentita la presentazione dell'interrogazione da parte del consigliere Giovannini;

sentito  l'intervento  della  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione per conoscere  se la Giunta intenda  favorire il  coinvolgimento delle periferie 
nell’ospitare gli eventi del Festival dello Sport 2020;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, modificata dalla Legge regionale 8 agosto 2018 n. 6;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2020-2022;

- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare,  ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 
l'interrogazione di seguito inserita: 

INTERROGAZIONE VOLTA A CHIEDERE ALLA GIUNTA COMUNALE SE 
INTENDA, PER QUANTO NELLE SUE COMPETENZE, FAVORIRE UN 
PIENO  COINVOLGIMENTO  DELLE  PERIFERIE  PER  OSPITARE  GLI 
EVENTI DEL FESTIVAL DELLO SPORT 2020.

Premesso che:
 Dall’8 all’11 ottobre 2020 la città di Trento ospiterà la terza edizione 
del Festival dello Sport - dal titolo, come recentemente annunciato, “We 
are the Champions”;
 La  possibilità  di  ospitare  in  città  una  rassegna  con  ospiti 
internazionali rappresenta una coraggiosa opportunità di dimostrare ancora 
una volta come una piccola città alpina ben amministrata sia stata in grado 
di crescere e diventare cittadina attrattiva ed ospitale;
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 L’attenzione mediatica a cui è sottoposta la nostra città nei giorni del 
Festival  può  rappresentare  un  ottimo  strumento  per  diffondere 
ulteriormente il prestigio della nostra città tra le mete turistiche italiane;
 Diffondere il Festival nello Sport anche al di fuori del centro storico 
rappresenta  certamente  una  sfida,  compensata  però  da  un  più  sentito 
coinvolgimento della città e dei cittadini.

Verificato che: 
 Il Festival dello Sport nelle sue prime due edizioni ha registrato un 
successo di  pubblico oltre alle aspettative, tale per cui  è emersa in più 
occasioni – sia da parte dei visitatori sia da parte dell’organizzazione (cfr. 
Corriere del Trentino, 29 gennaio 2020) – la necessità di trovare nuovi e 
più ampi spazi per ospitare i numerosi eventi.
 La  nostra  Circoscrizione  dispone  di  numerosi  ampi  spazi  che 
potrebbero adeguatamente ospitare qualche evento del Festival: oltre alla 
BLM  Group  Arena,  “timidamente”  utilizzata  nell’edizione  2019,  anche  il 
Teatro, Il Palazzetto e la palestra di arrampicata di Sanbàpolis – punto di 
incontro  tra  la  cittadinanza  e  la  comunità  universitaria  che  vive  lo 
studentato - potrebbero essere considerate tra le sedi ospitanti, così come 
le numerose aree verdi del nostro territorio, dal vasto parco di Gocciadoro, 
al centrale Giardino Alexander Langer, al nuovo e inclusivo Parco Enzo 
Tortora.

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 – Oltrefersina chiede

alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. E) del nuovo 
Regolamento del Decentramento 2015

se  intenda,  per  quanto  nelle  sue  competenze,  favorire  un  pieno 
coinvolgimento delle periferie per ospitare gli eventi del Festival dello Sport 
2020. Per quanto riguarda la Circoscrizione interrogante si segnalano in 
particolar modo, oltre alla BLM Group Arena, il Teatro, il Palazzetto e la 
palestra di arrampicata di Sanbàpolis, il Parco di Gocciadoro, il Giardino 
Alexander Langer e il Parco Enzo Tortora.

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE
f.to Groff f.to DELLANTONIO

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE, AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 
LETTERA E)  DEL REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  PER  SAPERE  SE 
INTENDE FAVORIRE IL COINVOLGIMENTO DELLE PERIFERIE NELL'OSPITARE 
GLI EVENTI DEL FESTIVAL DELLO SPORT 2020.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 20.02.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE ALLA GIUNTA COMUNALE, AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 
LETTERA E)  DEL REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  PER  SAPERE  SE 
INTENDE FAVORIRE IL COINVOLGIMENTO DELLE PERIFERIE NELL'OSPITARE 
GLI EVENTI DEL FESTIVAL DELLO SPORT 2020.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 20.02.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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